



拥有家庭幸福的秘诀

文 / 沈容

为了拥有幸福，她曾在追寻中不断碰壁与受挫。直到得闻天机、走进修炼，她才领悟原来幸福不是得到，而是放弃。是在真心为对方着想之际，甚至忘记了自身的利益，是在实践真善忍的同时，体悟生命深处油然而生的幸福。

决定步入婚姻时，惠雯就知道他是独子，却不知道随之而来的压力会有这么大。对不容易怀孕的女人来说，香火，虽是责任，也是压在心头的巨石。“公婆当然很希望我们能够传宗接代，虽然先后生下三个孩子，但怀上老二后，身体状况便开始每况愈下。挺着不堪一击的身躯，再看看年幼的三个孩子，惠雯知道自己不能就这样倒下去。”“生老二的时候，我已感到身心疲惫，食道很不舒服，医生说食道长了念珠菌，抵抗力非常弱。生三女儿时，这些症状又重新再来一遍。”

萌发得法初衷

最脆弱的时候，惠雯忆起过去对于修佛的憧憬。“虽然我本身是医疗人员，从小接受的教育和长大工作的环境都是西方医学，但其实我从小就一直想找寻心灵的依靠和寄托，也一直觉得冥冥之中，一定有人在呼唤着我、等待着我。”

惠雯的先生表示：“当时我的姐姐、姐夫都在学炼法轮功，我知道很好，也会介绍给我的朋友，但我的印象就觉得这是一门很高深的功法。所以惠雯生老二时间我要不要炼，我说这对你太难了，你应该先学比较简单的再炼。生老三时她又再次问我，这时我说炼吧，我知道法轮功对祛病健身有奇效。”

很多时候，生命的境遇，只在一念之间的转变。惠雯说：“很有趣的一个现象是，每当我经过书柜看到《转法轮》时，就会感到一股莫名强大的能量场，让我整个人都晕晕的，每次经过都是这样，当时就想我一定要去试，而这一试不得了了！”

当她静心读完《转法轮》这本书之后，内心震荡不已，这是一本天书啊！以浅白的语言讲明了真实的宇宙、复杂的空间与生命的本源，直指宇宙特性是由真、善、忍所构成，说清人来世上的真正目地与最终归宿。《转法轮》带给她的不只是观念的翻转、细胞的撼动，还有身心最直观的感受。

得法后的震撼

人世间不管曾有多少渴求和向往，还有什么能比亲眼见证神奇殊圣的景象、亲身感受生命奥妙的升华，更来得真实和震撼呢？“我在女儿四个月时走进修炼，当时我一边照顾女儿，一边阅读《转法轮》。突然，我感觉到一种很强的气流在食道里面窜，仿佛一个气球一样将整个身体灌得通透了！我当时就惊叹，哇，法轮功怎么这么神奇！也就从那之后，食道炎完全好了，师父并让我看到了另外空间旋转的法轮。”

惠雯得法后，得知中共仍用尽残酷手段迫害国内成千上万的同修，一种人溺己溺的善念与慈悲，让她有了提笔写信的念头，想用书信文字让更多百姓明白法轮大法的真相与美好。

她说：“就在写信的当下，突然来了一场大地震，整个空间都在摇晃着。我赶紧放下笔、拿起手机查询相关地震的新闻，可找来找去都没有什么消息后，才发现原来根本就没有地震。可是刚刚的摇晃又是怎么回事呢？这时我突然领悟到师父在法中讲的一句话：‘佛性一出，震动十方世界。’（《转法轮》）由于这感受太明显了，这件事情我永远都会记得。”

三个孩子在大法中成长

一个女主人的重任有多少？要养育三个孩子，要照顾公婆、承担家务、料理三餐，若在过去，惠雯一定觉得心有千头绪、肩有万斤担，但修炼后的内心却感到出乎意料的光明与平静，她甚至觉得自己走路生风、精神奕奕，仿佛一天就有一个转变和飞跃。

“当时我突然有个念头，我得法了，可师父会管这三个孩子吗？就在当天，我看到熟睡的三个孩子被三张细密密的网罩住，然后我就明白了，师父让我看到这样的景象，是



“一傅众咻”这个典故出自《孟子·滕文公下·第六章》。“傅”是教导的意思；“咻”是喧闹、吵扰之意。与这个典故相关的故事如下。

春秋战国时，孟子至宋国，发觉宋国君左右贤臣甚少，于是准备离开宋国。宋国大臣戴不胜想要挽留孟子，并表示欲将一位名叫薛居州的贤士推荐给宋王，大家一起努力辅佐国君。

孟子婉拒了他的好意，并对他说道：你希望你的君王贤明吗？我明白告诉你，如果有一楚国大臣希望他的儿子会说齐国方言，那么是找齐国人来教他呢，还是找楚国人来教他呢？戴不胜回答道：请齐国人来教。

动态网可透过国外信箱发邮件给d_ip@dongtaiwang.com来取得，动态网可透过Skype加入dongtaiwang-ip.go为好友来取得

行孝的回报

有句谚语叫“高不成，低不就。”有人大事做不了，小事不想做，到头来一事无成。也有人喜欢不拘小节，认为小事情不关大局，而在小事上放松了自己的约束。其实小事上，看到的才是一个人的本性，因为小事上，需要持之以恒的恒心，长时间的坚持才可以做到。

《世说新语》里有个持之以恒行孝的故事。吴郡人陈遗，在家里非常孝顺。他母亲喜欢吃锅巴，陈遗在郡里做主簿时，就经常带着一个口袋，每次煮饭，就把锅巴存起来，回家的时候拿给母亲。后来遇上孙恩贼兵侵入吴郡，内史袁山松马上要出兵征讨。这时陈遗已经积攒到几斗锅巴，来不及回家，便带着随军出征。双方开战，袁山松打败了，军队溃散，于是他们逃跑到山林沼泽地带，没有吃的，很多人都饿死了，唯独陈遗靠锅巴活了下来。当时人们认为这是对他纯厚的孝心的回报。

中国人有句话叫：“久病床前无孝子”。孝看起来非常的简单，要想持之以恒的孝，才是真正孝。看上去只是一件小事，每天做饭时收起做饭的锅巴，可是能够不间断的一直做下去就很难。与“积少成多”、“滴水穿石”都是同样的道理。

聪明才会不被欺负，却不知聪明并非是智慧。

聪明不是大智慧

文 / 张元之

从古到今，人们都喜欢自己的孩子“聪明伶俐”，认为聪明才会有出息，聪明才会不被欺负，却不知聪明并非是智慧。

在名著《红楼梦》中，对当时公认非常聪明的王熙凤有“机关算尽太聪明，反误了卿卿性命”的描绘。王熙凤就是死在自己的聪明上。一个聪明人连自己的性命都保不住，是不是一种笑话。当然王熙凤也并非只有小聪明，也有明白的时候，比如她请最没有权势的刘姥姥给自己的孩子起名，在当时算是一个奇闻了吧。不可思议的是，最后救王熙凤女儿出火坑的竟也是这位刘姥姥，一报还一报。

有句谚语叫“塞翁失马，焉知非福”。看上去你失去了什么东西，可是会发现从另一方面看又成了好事。这就是涉及到一个非常重要的问题——得失。人有时考虑问题，只想着怎么得，却想不到上天是公平的，你在这方面得到了，在另一方面会失去，如果过分的强调得而伤害了别人，会失去更多；反之也是如此。

关于得失的问题，古籍的记载更为精彩。据《摭言》记载：唐朝有个人叫孙泰，山阳人，师从皇甫颖，操守有古代贤人的风格。孙泰的妻子就是他姨的女儿，据说他姨临死时把两个女儿托付给他：“我的大女儿坏了一只眼睛，你可以娶她妹妹为媳妇。”等他姨死了，泰就娶了她的姐姐。有人问他，他说：“她是个残疾人，不嫁给我嫁给谁合适呢？”大家都很佩服孙泰讲义气。

还有一次孙泰到城里的集市上碰上一个卖铁灯旧台的，他就买了。回来让别人擦洗，原来是银的，孙泰于是让人还给他。中和年间，孙泰打算把家搬到义兴，便买了一所别墅，用了大约二百千缗钱，先付了一半的定金。两个月后，孙泰回来把船靠在别墅前，又把另一半钱也付给了卖房子的人，让他们搬出去。这时他看见一个老年妇人在哭泣，孙泰于是招呼过来盘问她为什么哭。妇人说：“我在这里为公婆尽了孝，但是子孙不争气，把房子卖了，所以才这样悲伤。”孙泰怅然失意了好半天，然后对她说：

“我刚接到京城来的信，已经提升到别的地方当官，所以不能住在这里了，这所住房还是让你儿子掌管吧。”说完，解开船缆就走了，再也没回来。后来孙泰的儿子孙展，进士及第，入梁为省郎。

老子有“大智若愚”的说法。真正的智慧恰恰是人看上去像是愚笨的。孙泰的所为看上去是愚笨的，好的不要要坏的，到手的利益却让给别人。然而孙泰自己的子孙都官居高位，这难道不是自己积阴德的结果吗？

聪明不仅仅是智慧，有时候是愚蠢。而真正的“聪明”反而在一般人眼里是有些愚笨的。把头脑的灵活用在善良上，才会成为真正的“聪明”，也就是大智慧了。



负面的环境对人的影响很大。

这个成语典故在历史上还有一些其它的写法如：“众楚群咻”、“一齐众楚”、“齐傅楚咻”，其意义和用法都和“一傅众咻”完全相同。

看了这个故事后我想：社会环境特别是周围多数人的言行，对一个人，特别是未成年人的影响是非常大的，不仅在语言学习上是这样，在道德修养上也同样如此。在当今这个充满了各种不良因素的社会环境中，每一个希望提高自己心性的人都只有尽可能的保持正念，尽量不接触那些不好的东西，才能最大限度的降低不良因素对自己的影响。而当父母做家长的人，也要尽力为孩子开创一个良好的环境，努力提高孩子的道德品质。

一傅众咻

文 / 云开

孟子又接着说：就是请来一个齐国人教他说齐国方言，可是如果众多楚国人却用楚国方言吵扰他。这样的话，即使天天拿鞭子打他，要想让他学好齐国方言，也不可能。但若是带他到齐国的大街小巷住上几年，即使天天鞭打他，要他说楚国方言也不可能。你说薛居州是一个善士，让他居住在国王的身边。如果在国王身边的人无论年纪大小，地位高低都是薛居州那样的善人。那么国王和谁去做坏事呢？但如果在国王身边的人无论年纪大小，地位高低都不是薛居州那样的善人，那国王又能和谁一起做好事呢？一个薛居州，又能把宋王怎么样呢？戴不胜听罢，不得不点头称是。

“一傅众咻”就是从孟子说的“一齐人傅之，众楚人咻之”简化而来。原指一人教诲别人时，众人却在一旁喧嚣干扰；后比喻学习或做事时受到干扰，不能有所成就；或者用来比喻